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Referat af Bestyrelsesmøde i Skjoldhøj Dagtilbud  

Tirsdag d. 10. november 2020 kl. 17.15 – 19.15 via Teams 

Deltagere: Sumeta Sørensen (Børnehuset Bulderby), Astrid Matthiesen (Baobab), Anna Jensen (Jernurten), Peggy Törn 

(Mariehønen), Birgitte Sølvsten Andersen (Regnbuen), Marc Egholm Mougaard (Dagplejen), (Venøvej 7), Anja 

Glindtvad (Venøvej 9), Nanna Betsarkis Hansen (Solsikken), Kirsten Thomsen (Legehuset), Gitte Olesen (Dagplejen), 

Inge Østergaard Souschef, Johnny Krämer Christensen Dagtilbudsleder,  

Referent: Mia, kommunikationsmedarbejder 

Afbud: Yvonne Jakobsen (Venøvej 9), Esben Mikkelsen (Legehuset) 

 

 

Punkt 1:  Velkommen  

 Kort præsentationsrunde af alle mødedeltagere. 

Punkt 2:   Nyt fra Dagtilbuddet 

 Status på budget 

Vi bruger flere penge under corona på grund af større forbrug af vikarer. Vores formodning 

er fortsat underskud på en halv million ved årets udgang, hvilket er kalkuleret i vores plan‐

lagte budget. Vi formoder, at dagtilbuddet får flere børn fra andre dagtilbud, der er udfor‐

dret på pladser. 

 Social Kapitalmåling 

Hvert tredje år gennemføres APV (Arbejdspladsvurdering), og hvert år mellem APV‐under‐

søgelserne måles den sociale kapital i Aarhus Kommune. I år er der måling af den sociale 

kapital. Resultatet er  ikke kommet endnu. Vi  følger op  lokalt  i afdelingerne, på  tværs  i 

dagtilbuddet og også i bestyrelsen. 

 Coronavirus‐nyt 

Retningslinjerne er fortsat gældende, og vil fortsætte ind i det nye år. I Aarhus Kommune 

har man skrevet en fælles skrivelse til undervisningsministeren, hvor man appellerer til, at 

man lemper den bureaukratiske tilgang.  

 

I Skjoldhøj Dagtilbud har vi haft tre tilfælde af corona fordelt på tre afdelinger. Vores fo‐

rebyggende tiltag virker, og der er ikke andre børn eller ansatte, der er blevet gensmittet. 

Dagtilbuddets strategi ved smitte er blandt andet, at vi kontakter alle forældre i instituti‐

onen pr. telefon.  

 

 Kommende arrangementer 

Vi har aflyst de traditionelle arrangementer, herunder julearrangementerne. Vi hygger ef‐

ter alle kunstens regler, men uden forældre. Vi besøger Skjoldhøjkirken, og holder fast i 

traditionerne så godt vi kan.  
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 Kostafstemning 

Der er afstemning i uge 48. Der er stemmesedler via e‐boks, og orientering via intra.  Der 

er en stemme pr. indmeldt barn. 

 Fællespasning i julen 

Retningslinjerne for fællespasning har vi endnu ikke fået afgørelse på. Det er kriseledelsen 

i Børn og Unge, der beslutter, hvordan fællespasningen organiseres. Vi orienterer forældre 

til de børn, der har brug for fællespasning, når vi ved mere. 

 

Punkt 3:   Den Styrkede Pædagogiske Læreplan  

Johnny informerer om processen med arbejdet med Den Styrkede Pædagogiske Læreplan, her‐

under hvordan Bestyrelsen tænkes inddraget. 

Den styrkede pædagogiske læreplan er grundlaget for det pædagogiske arbejde. Vi er færdige 

med udkastet, som er lavet på basis af lovgrundlaget og med inddragelse af ledelse og de fag‐

lige fyrtårne. Fremadrettet skal vi i afdelingerne skrive ind i læreplanen, hvordan vi implemen‐

terer det lokalt. På den måde får afdelingerne lavet deres egen pædagogiske læreplan.  

Bestyrelsen inddrages i processen med læreplanen, som er fortløbende og dynamisk. Vi gør 

formalia færdig inden 31. december, og drøfter punkterne i læreplanen sammen, når vi kan 

mødes fysisk igen. Punkterne vil også blive drøftet i forældrerådene. 

Punkt 4:  Høringssvar ifm. nye retningslinjer for Kvalitetsopfølgning i Dagtilbud 

Byrådet er i gang med at udarbejde nye Retningslinjer for Kvalitetsopfølgning i Dagtilbud. I den 

forbindelse bliver Bestyrelsen inviteret til at udarbejde Høringssvar.  

Johnny informerer, og vi aftaler om og evt. hvordan høringssvaret bliver udarbejdet af besty‐

relsesmedlemmer. 

Perioden for høringssvar er udskudt, og punktet tages op igen, når udkast til nye retningslinjer 

foreligger. 

Johnny ridser baggrunden op for byrådets igangværende arbejde med nye retningslinjer. De 

tidligere kvalitetsrapporter, hvor man samlede så mange data  fra afdelingerne som muligt, 

afskaffes. Forældretilfredshedsundersøgelser var en del af det, men de er også droppet, og 

man udforsker, hvordan man kan inddrage forældrene igen.  

Afdelingen ’Pædagogik, Undervisning og Fritid’ er ved at udarbejde et forslag til ændring af 

kvalitetsopfølgning. Når det kommer, så er det vigtigt, at bestyrelsen forholder sig til det.  

Kirsten, Nanna, Sumeta og Peggy vil gerne deltage i skrivning af et høringssvar, når det bliver 

aktuelt. 
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Punkt 5:  Samarbejde med Skjoldhøjskolen 

Der har været udtrykt ønske om et bredere samarbejde med Skjoldhøjskolen både fra tidli‐

gere Dagtilbudsbestyrelser, ligesom der blev udtrykt ønske om det på det konstituerende Be‐

styrelsesmøde i år.  

Der har været afholdt et indledende samarbejdsmøde, hvorfra Johnny orienterer. 

Der er stor interesse fra Skjoldhøjskolen om et større samarbejde, fortæller Johnny. Udover 

skoleuger, besøg af børnehaveklasselærerne i dagtilbuddets storbørnsgrupper, brug af fælles 

materialer mellem storbørnsgrupper og 0. klasserne, tales der om øget brug af Skjoldhøjsko‐

lens lokaler, muligheder omkring deltagelse i motionsdagen, besøg af venskabsklasser med 

oplæsning af historier for de mindste o.m.a.  

 

Dagtilbuddets bestyrelse holder et fællesmøde med skolebestyrelsen, når vi kan mødes igen 

fysisk. Vi tager dermed punktet op igen. 

 

Punkt 6:  Evt. 

 

Kommende møder: 

Onsdag d. 27. januar 2021 kl. 17.15‐19.15 

Onsdag d. 24. marts 2021kl. 17.15‐19.15 

Tirsdag d. 18. maj 2021 kl. 17.15‐19.15 


